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Nyolcvan költőhuszár

„Hol a költészet mostanában?” – ismételgettük, sóhajtoztunk hosszú évek
óta. A Költő, a kortárs magyar költő kitilttatott a magyar nyelven megjelenő
hazai napilapokból, kikopott a televíziós adásokból, az elmúlt évek során
eltűnt a rádióműsorokból. Elcsendesült a legendás Pagoda, a Magyar Rádió
büféje, nem zsinatolnak, anekdotáznak már ott Thália papjai, a színészek,
blattolásra készen. A verseskötetek csendesen visszaköltöztek az éjjeli szek -
rényekre, könyvespolcokra. Egyre ritkábban számíthat ránk, egyre ritkáb-
ban számítunk rá. Legalábbis kezdtük már elhinni. Nem azért, hogy kérked-
jek vele, de magam szívesen csúsztatok egy-egy légies, karcsú verses kötetet
táskámba, hogy gyarapítsam „úti” élményeimet. A minap a metrón épp a
költőnő, Tóth Krisztina ült mellém teljesen véletlenül. Tekintete az ölemben
tartott kötetre esett, majd kissé megütődve nézett föl rám: ki lehet ez az
Istentől elrugaszkodott versolvasó? 

Ezért örültem oly nagyon, amikor 2011 elején, a Magyar Rádió Zrt. új
vezetésének munkába állása után nem sokkal a Kossuth adó intendánsa,
Gazsó L. Ferenc szobájába invitált, s ott meglepetésemre kedves vendégek
ültek: Oláh János főszerkesztő és szárnysegédje, Tornai Szabolcs. Magyar
módra, „sub rosa” azonnal összeesküvést szőttünk. Az ő javaslatukra kö -
zösen elhatároztuk, hogy kiugrasztjuk a költőket a bokorból, kiléptetjük őket
köteteikből. Mármint Az év versei 2011 című kötetből, amelyet mintegy
negyven irodalmi lapból szerkesztett egybe ezúttal Nagy Gábor költő. 

Napokon belül meghirdettük a Költészet Napjára szánt ajándékunkat:
Versmaraton – kortárs versek élőben, reggel tíztől este tízig a Magyar Rádió
Márványtermében. A kötet által megszólaltatott költők az idén léptek először
együttesen a nyilvánosság elé a Márványterem pódiumán április 8-án. A Magyar
Napló, a Magyar Rádió és az Írószövetség közös csúcseseményén nyolcvan
anyaországi és határainkon túl élő magyar költő olvasta fel tizenkét órán át a ver-
seit. A Magyar Rádió aznapi adásai élőben odakapcsoltak az ünnepi eseményre,
melynek további részeit szerkesztett formában hallhatták a vasárnapi és a hétfői
költészet napi műsorokban, a Kossuth és a Bartók Rádióban. 

Hihetetlenül nagy volt a lelkesedés. A Magyar Rádió Márványterme délelőtt
tíztől váltakozó közönséggel, de este tízig szakadatlanul megtelt érdeklő -
dőkkel, a vers és a versműsorok szerelmeseivel. Ennyi szeretetet, ennyi műsort
váró jó tanácsot, kérést már nagyon régen nem kaptunk mi, a rádió kulturális
szerkesztői, műsorvezetői. Örültünk, hogy a Magyar Rádió Nonprofit Zrt.
vezetői jelen voltak, velünk voltak, régi, jó kollégák módjára, igazi rádiós csa -
pat tagokként értünk drukkoltak. A Magyar Napló és a Kossuth Rádió
Kulturális Szerkesztőségének valamennyi munkatársa, valamint szerkesztőtár-
saink a Bartók Rádióból, hangmesterkollégáink, a Kommunikációs Iroda
összes dolgozója egy testté-lélekké válva, ha kellett, ezerfelé szakadva,
hajkurászta, terelte, faggatta, hangolta a költészet legszebb hangjára a csaknem
nyolcvan költőt egyszerre színpadon, élőben, hangfelvételen és szerkesztett
mű so rok ban. A virtus persze nagy dolog – magyar huszár, magyar költő mind
tudja. Sok veszély közt nekivágott és hazatért egykoron Lenkey János kapitány
hős huszárszázada, a híres nyolcvan huszár. Így lovagolt haza Oláh János
kapitány úr vezetésével a nyolcvan magyar költő, nem kevés viszály között
régi, jó honába, a Magyar Rádióba.

Kövesdy Zsuzsanna
a Magyar Rádió Nonprofit Zrt. kulturális programszerkesztője
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